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(請將正確答案，塗在答案卡上，並確認答案卡上班級、座號是否塗寫正確。

(單選題，每題2分，共50題，總分100分

1、冰河移動的過程會侵蝕形成各式各樣的地形。請問：下列何者不屬於冰河地形？　
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   (A)冰蝕湖　(B)U型谷　(C)峽灣　(D)谷灣。
2、近期俄羅斯將舉辦「國際紙漿造紙、林業、生活用紙及包裝大展」，根據俄羅斯的氣候特徵，該國主要的林相應該屬於下列何種?(A)紅樹林 (B)闊葉林 (C)針葉林 (D)橡膠林
3、奧地利、匈牙利、塞爾維亞、克羅埃西亞和斯洛維尼亞這五個相鄰的國家，為保護境內某一河川流域的重要自然資源和野生動物，於2011年簽訂一項宣言，建立跨國的自然保護區。上述河川應是指附圖一中何者？  (A)甲　(B)乙  (C)丙　(D)丁
4、巴爾幹半島素有「歐洲火藥庫」之稱。美國總統川普因促成巴爾幹半島兩國-科索沃、塞爾維亞和解，有望角逐２０２１年諾貝爾和平獎。請問巴爾幹半島的衝突多，其地理背景最可能和下列何者有關？　
　(A)氣候惡劣　(B)缺乏水源　(C)富產石油　(D)民族與宗教複雜
5、俄羅斯為世界上面積最大的國家，但是人口總數卻遠低於中、美等國。下列為該國主要人口分布概況的點圖，其中何者最為正確？　
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6、英國在2020年1月31日退出歐盟，許多英國企業紛紛選擇在歐盟國家成立分公司，因為英國退出歐盟後將會失去下列何項優勢？
　 (Ａ)不再使用歐元為英國貨幣　      
　(Ｂ)與歐盟成員國貿易不再免關稅　　
   (Ｃ)歐盟總部將由英國倫敦移往他處　
　(Ｄ)英國工業產品規格會與歐陸不同
7、附圖二為歐洲境內某條重要的交通路線示意圖，英國政府表示2020年8月以來透過此路徑跨海而來的移民數量激增，共有逾500人遭到攔截，英國將和法國商討如何遏止移民浪潮。請問這些移民是透過此路徑穿越哪一個海域離開法國到達英國？，
　(A)英吉利海峽 (B)直布羅陀海峽 (C)北海  (D)大西洋

8、關於俄羅斯交通狀況，下列敘述何者「錯誤」？　
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　(A)俄羅斯的交通系統中水運較陸運發達 　(B)西伯利亞境內三大河川水運不發達 
　(C)莫斯科為俄羅斯鐵路交通網絡的中心 (D)西伯利亞鐵路分布在西伯利亞的南部
9、中國雲南一帶屬於石灰岩地形，擁有絕佳的觀光資源。
　　附圖三中哪個半島的西北側也擁有相似的景觀？　
　　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D) 丁。
10、2020年7月由於歐洲某國為防止科技公司為了避稅，在低稅的歐盟國家設立總部，向美國谷歌、亞馬遜和臉書等科技巨擘徵收數位稅。因此美國也宣布對該國製產品加徵25%關稅，涉及手提包和化妝品，先前美國揚言在清單中的葡萄酒則未被徵稅。
　　文中這個以時尚產業和葡萄酒著稱的國家，最可能為下列何者? 
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　　(A)荷蘭 (B)法國 (C)芬蘭 (D)俄羅斯
11、海賊王漫畫裡紅髮艾瑞克的原型來自維京人的英雄─紅髮艾瑞克。早年北歐維京海盜駛著船首刻有龍頭雕像的戰船，縱使寒冷亦頂著凜冽寒風航行於海上。他們能在海上發展，得力於當地哪些優勢？

     (A)峽灣海岸多天然良港，北大西洋暖流流經     (B)谷灣地形多天然良港，北大西洋暖流流經　
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     (C)峽灣海岸多天然良港，地處低緯氣候暖濕　　 (D)谷灣海岸多天然良港，終年西風提供動力
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12、附圖四為具有洋蔥式屋頂的教堂。這種樣式的教堂容易在哪一個國家看到？
    (A)英國　(B)法國　(C)義大利　(D)俄羅斯
13、研究德國的河運網路，發現中央大運河採東西方向興建。
　　請問：這種特色和下列何者關係最大？　

  　(A)岩層軟硬　(B)冰河作用　(C)人口密度　(Ｄ)河川流向。
14、俄羅斯多條河川，如鄂畢河、葉尼塞河與勒那河等，皆缺乏航運價值，其可能的原因可能
　　為下列何者？ (甲)冰封期太長 (乙)出口流向不佳 (丙)河流長度太短 (丁)泥沙淤積太嚴重  
　　(A)甲乙　(B)甲丙　(C)乙丙　(D)丙丁。
15、為了提升多瑙河的水運價值，二十世紀時在多瑙河上游興建運河與哪條河流連接，
　　而使多瑙河的水運可直通至大西洋？　(A)聶伯河　(B)窩瓦河　(C)泰晤士河　(D)萊因河
16、下列有關東歐各國的敘述，何者正確？ 
　　(甲)由計畫經濟轉向市場經濟 (乙)早期工業多以輕工業為主 
　　(丙)優勢區位條件為工資低廉 (丁)目前各國皆已加入歐盟　
　　(A)甲乙　(B)甲丙　(C)乙丁　(D)丙丁。
17、阿爾卑斯山有「歐洲屋脊」之稱，橫亙在多個國家之間，但在下列哪個國家「無法」欣賞到阿爾卑斯山的美景？　
   (A)法國　(B)瑞士　(C)丹麥　(D)奧地利。
18、西伯利亞與北歐兩者的緯度相同，西伯利亞的氣候「乾冷」，而北歐的氣候「溼冷」。
　　北歐主要是受到哪一因素的影響，年降水量較為豐富？
　　(A)極圈線通過　(B)地形較平坦　(C)副熱帶高壓籠罩　(D)面迎大西洋，西風吹拂 
19、將位於希臘以北的巴爾幹半島國家，劃入東歐地區的最主要的理由為下列何者？　
   (Ａ)自然環境平坦，往來交通無阻礙　(Ｂ)歷史上曾為共產國家，限制各國經濟發展方向　
   (Ｃ)多信仰伊斯蘭教，生活作息一致　(Ｄ)多為單一族群，少有戰亂。
20、東歐的捷克為工業大國，由於共產時期累積下來的工業基礎雄厚，今日吸引許多企業到該國投資生產，以便產品能就近行銷歐洲市場。請問：捷克吸引外國投資的優勢「不包括」何者? 
　　(Ａ)工業基礎佳(Ｂ)工資便宜(Ｃ)加入歐盟(Ｄ)本國市場廣大
	都市
	年溫差
	年降水量

	甲
	18.3
	591

	乙
	13.0
	754

	丙
	21.3
	515


21、歐洲由沿海到內陸的三個都市：英國倫敦、德國柏林、波蘭華沙。
　　右表為這三個城市的氣候基本資料。根據其氣候特徵，甲乙丙配對何者正確：
　　(A)甲：柏林；乙：倫敦；丙：華沙  
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    (B)甲：倫敦；乙：華沙；丙：柏林
    (C)甲：華沙；乙：柏林；丙：倫敦   
    (D)甲：柏林；乙：華沙；丙：倫敦
22、以下四張氣候圖，哪張最可能是東歐主要的氣候類型？
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【題組】根據右圖五回答下列問題
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附圖五是俄羅斯的地形分區圖。其中哪一個地區的火山、地震活動最為頻繁？
    (A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
24、圖五中哪個地區為俄羅斯的精華區？(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
25、位於丙、丁交界，歐洲亞洲的界山，應是下列何者？
    (A)高加索山　(B)烏拉山　(C)阿爾卑斯山　(D)本寧山
26、附圖五中丙地區的地形主體為下圖中何者？
(A)　　　　　　(B)　　　　　　　(C)　　　　　　　(D)
　　　　

27、2020年5月俄羅斯西伯利亞城市諾里爾斯克(Norilsk)發生電廠燃油槽倒塌事件，導致2萬公噸柴油外洩流入河川，造成嚴重汙染。根據俄羅斯西伯利亞地區多數河川的流向判斷，請問此柴油外洩事件，將導致哪一個海域受到汙染? (A)北極海 (B)波羅的海 (C)黑海 (D)裏海。
28、承上題，據外媒報導，電廠燃油槽倒塌事件，起因於電廠下方的永凍土因氣候暖化逐漸解凍，導致支撐柱下陷。為防範凍土融化坍塌影響安全，俄羅斯北部的傳統房屋設計通常會有怎樣的設計因應此問題?
(A)平頂屋頂，開口小 (B)將房屋架高 (C)洋蔥頭屋頂 (D)大門坐北朝南
【題組】西元2014年烏克蘭的克里米亞地區公投加入俄羅斯聯邦，聯合國認定違反國際法。由於克里米亞危機和俄羅斯軍事介入烏克蘭東部局勢的影響，西方國家對俄羅斯實施經濟制裁已延長至2021年1月。俄羅斯本是八大工業國集團(G8)成員，但在併吞烏克蘭克里米亞區域後遭到除名。而俄羅斯也進行報復性的制裁，限制從西方進口農產品。請根據圖六回答下列問題：

29、制裁期間俄羅斯以圖六中甲國蘋果中殺蟲劑超標爲由，停止了對甲國蘋果的進口。 甲國呼籲民眾多吃蘋果以增加蘋果的內銷量，提出「每天五個蘋果，普京遠離我」的口號。甲國因平原廣大，農業發達。請問甲國應是下列哪一國家?
    (A)捷克 (B)瑞士 (C)法國 (D)波蘭
30、俄羅斯也下令禁止輸入烏克蘭農產品，烏克蘭選擇轉向中東及北非地區的阿拉伯國家，開拓新的貿易市場。請問關於烏克蘭農業發展的優勢，下列敘述何者「錯誤」?
    (A)有肥沃的土壤   (B)終年吹西風，降雨豐沛
    (C)平原面積廣大   (D)有聶伯河水源供應灌溉
31、西方食品禁運初期，造成俄羅斯物價上漲，又適逢俄羅斯經濟危機，引發俄羅斯民眾的不滿。俄羅斯的經濟危機和過度依賴單一經濟有關。請問：「俄羅斯單一經濟」最可能是指下列何者？　
(A)精密工業的出口　(B)糧食作物的出口　(C)天然資源的出口　(D)勞動力的勞務出口
32、實施食品禁運卻促使俄羅斯本土農業發展，2016年起還成為某製糖作物的最大生產國。
    請就俄羅斯的氣候條件，判斷此製糖作物應為何者? (A)甘蔗 (B)棕櫚 (C)甜菜 (D)椰子
33、克里米亞的加入使得俄羅斯增加「A海域」的港口，讓俄羅斯往後糧食輸往地中海周邊的中東及北非地區的阿拉伯國家更具優勢。請問「A海域」為下列何者?  (A)黑海 (B)裏海 (C)波羅的海 (D)北海
34、克里米亞半島南部，氣候過渡類似於地中海型氣候，下列何處也有過渡為地中海型氣候的狀況?
   (A)阿爾卑斯山 (B)法國南部 (C)挪威南部 (D)德國東部

【題組】２０２０年新冠肺炎疫情對歐洲各地造成了影響，請依各國情況回答下列問題。
35、照慣例每年會有很多旅客特意來此與聖誕老人見面、觀賞極光或乘坐雪地摩托遊獵，但今年卻因疫情的關係，當地實行了嚴格的旅行限制，導致遊客人數直線下降。請問上述地區應位於圖七中歐洲何處? (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁
36、2020年8月鹿特丹市新冠肺炎新確診病例居全國之冠，市中心繁忙地點及市中心以外的繁忙市場依規定必須戴口罩，未戴口罩者會被要求離開該區或被罰款。
　　下列關於鹿特丹的敘述，何者正確?
　　(A)位於比利時境內 (B)位於多瑙河的出海口 (C)轉口貿易發達 (D)為該國首都
37、２０２０年瑞士鐘錶業的50,000名員工中，40,000人申請了縮短工時補助，這在瑞士鐘錶業是史無前例的狀況。鐘錶工業是瑞士出口經濟的主要支柱，瑞士發展這項精密工業的原因與下列哪個因素最相關？
　　(A)地形崎嶇　(B)政治中立　(C)勞工缺乏　(D)市場狹小。
38、２０２０年７月歐盟27個成員國於歐盟總部召開高峰會議，討論新冠疫情之後歐盟內部的刺激經濟援助政策。
　　請問會議地點位於圖七中何處？(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁
【題組】歐盟提案設定更嚴格的氣候目標，希望在2030年前減少50%至55%的溫室氣體排放，最終目標是在2050
         年前實現淨零碳排。
39、歐盟減低碳排放的政策，某區域因收入較低，擔心經濟受到影響，配合意願較低。為鼓勵這些國家更積極減碳，歐盟必須提撥預算，協助這些國家打造綠建築及設立電動車充電站。請問上述的低收入國家多位於哪一區?
    (A)南歐 (B)西歐 (C)北歐 (D)東歐
40、某國夢想打造一個零使用石油的國度，首都有300多輛公車以生質酒精或生質天然氣為燃料。該國國產汽車volvo

集團也生產多種不同替代能源環保車。國內被評選為歐洲最環保的小鎮，98%的燃料採用當地林業廢棄的木屑，提供全市的暖氣和用水加熱的系統。請問上述的國家，最可能為下列何者? (A)英國 (B)丹麥 (C)瑞典 (D)法國
41、德國欲逐步減少使用煤炭或核能發電，而天然氣視為更穩定和乾淨的能源。如圖八，北溪天然氣2號管線(Nord Stream 2)近乎完工，該管線啟用後，將使俄羅斯輸往德國的天然氣翻倍成長。請問該管線是經由哪一個海域聯接俄羅斯與德國? (A)北海 (B)黑海 (C)北極海 (D)波羅的海
42、承上題，週邊國家擔憂這條造價高達100億歐元的管線將使莫斯科更能掌握重要能源供應鏈，進而導致俄羅斯總統普丁行事更加大膽。這些週邊國家中，有一國家，因位於西歐與俄羅斯之間，是俄羅斯輸往西歐的天然氣經過的主要管線通道，請問上述的國家為下列何者?  (A)丹麥 (B)比利時 (C)烏克蘭 (D)土耳其
43、歐洲某肉類出口大國也計畫2050年從農場到餐桌的過程達到零碳排放，透過改變飼料來源和處理禽畜糞的方法來減少溫室氣體排放。台糖公司也曾組團前往該國考察其沼氣利用的技術及經驗，請問此國最可能是下列哪一個國家? (A)德國 (B)冰島 (C)丹麥 (D)捷克
44、2019年多個歐洲國家共同要求歐盟制訂汽油與柴油車輛退場機制，希望能在2030年時讓會員國全面禁售燃油車。目前雖然不少歐洲國家傾向禁售，但也有汽車工業大國尚未決定是否要禁售燃油車。請問上述的汽車工業大國最可能是下列哪一個國家? (A)丹麥 (B)希臘 (C)德國 (D)挪威
45、北歐某個國家，利用當地豐沛的地熱及水力資源開發氫氣能源，並宣布要在2050年前用氫能源完全取代化石燃料。請問上述最可能是下列哪一個國家? (A)冰島　(B)荷蘭　(C)挪威　(D)義大利
46、再生能源中的太陽能，據研究以賽普勒斯、葡萄牙、馬爾他、希臘和義大利等南歐國家的潛力最大，隨後則是法國、西班牙和德國，挪威、瑞典等國則較差。請問上述太陽能發展潛力的高低受到下列何者影響最大? 
    (A)距海遠近 (B)緯度高低 (C)地形起伏 (D)風力大小
47、歐洲風力發電產業為世界翹楚，裝置量也是數一數二高，據研究指出，歐洲陸上風電裝置量其實可以比現在多 100 倍，潛力發電量高達 52.5 兆瓦，足以在2050年提供全球 100% 電力。歐洲何處因為地勢平坦、風速強，被認為是不錯的風場?  (A)西歐 (B)南歐 (C)北歐 (D)東歐南部
48、承上題，受盛行風向吹拂的影響，歐洲的風力發電機多朝向哪一方位以獲得足夠的風力？(A)東(B)西(C)南(D)北
49、歐洲的石油公司面臨民間團體、銀行、投資人和部分政府壓力，要求放棄使用化石燃料。未來化石燃料的供給和補貼越來越少，且價格可能會因「碳價」而上揚，影響化石燃料的投資。請問歐洲下列哪個海域的海底石油投資可能會受影響?  (A)英吉利海峽　(B)大西洋　(C)地中海　(D)北海
50、若無法降低溫室效應的惡化，兩極地區的冰雪將大量消融，海平面上升，在這種情況下列哪個國家國土淹沒的情況可能最嚴重？(A)芬蘭　(B)瑞士　(C)荷蘭　(D)奧地利
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